

# 接受等级评定验收 提升车驾管理水平

本报讯(记者李亮 通讯员越小东)近日,由自治区公安厅交管局车辆管理支队副支队长赵文清带队,全区各地交管支队车管业务专家组成的等级考核评定组一行到鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队车管所进行“自治区一等车管所”等级评定验收。鄂尔多斯市公安局交管支队车管所所长李永升

和康巴什区大队有关领导陪同。

期间,考评组一行深入车管所业务大厅、档案室、考场、监控室进行实地查看,抽调了车驾管档案,翻阅了台账等,并着重了解了机动车驾驶人管理和便民利民服务工作,对照标准逐项进行检查验收、考核。

考核组就车管所的整体工作给予充分的肯定,同时强调要严格按照《机动车驾驶证业务工作规范》和《机动车登记工作规范》来办理各项业务,进一步提高文明服务水平,用语言文明、姿态文明、行为文明来对待每一位办事群众,争取通过“自治区一等车辆管理所”等级评定验收。

## 加强野生动物保护 促进人与自然和谐

报河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局刑侦生态大队民警巡逻至根满公路3公里时看到山坡上有野生动物猞猁。猞猁看到巡逻民警没有丝毫紧张和不安,悠闲地爬上山坡,还不时地回头张望。

近年来,满归分局加大野生动物保护法律法规宣传力度,常态化普及宣传野生动物保护知识,营造了良好的野生动物保护氛围。同时,该分局持续加大巡查控力度,严厉打击各类非法猎捕、杀害国家重点保护野生动物违法犯罪行为,辖区生态环境持续向好,野生动物种群数量和分布范围明显增长。

(高吉峰 魏敏)

## 规范律师会见 保障合法权益

城关讯 呼和浩特市和林格尔县看守所紧紧围绕法治型、服务型监所建设要求,坚持“小窗口、大形象”理念,强化细致、精致、极致工作作风,积极应对执法形势变化,把规范律师会见纳入看守所整体工作中,从硬件环境,软件配套等方面用心发力,实现了法律效果、政治效果、社会效果的有机统一。

该所积极转变思想,注重工作细节,从方便律师会见改起,着力满足律师会见要求,完善会见管理制度,打造律师会见工作新格局。通过以上举措,该所进一步畅通了律师会见渠道,提升了律师会见质效,保障了律师的会见权和犯罪嫌疑人合法权益。

(海春生)

## 主动服务群众 真心真情奉献

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市公安局女警志愿服务队的民警走进满洲里市第一中学为高二年级290名学生上了一堂别开生面的法治宣讲课。

女民警通过PPT播放图片、动漫短视频等方式生动形象地向学生们宣讲了《中华人民共和国妇女儿童权益保护法》《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规和防范诈骗、禁毒知识,提升学生的学法、知法、懂法、守法的能力。

近年来,满洲里市公安局妇委会深入贯彻落实习近平总书记关于弘扬志愿服务精神的重要指示,组建由全局140余名女警组成的志愿服务队伍,按照“一队一品牌”目标,着力打造“叫得响、做得亮”的巾帼志愿服务品牌。女警们深入企业、学校、社区开展志愿服务,在宣传党的路线方针政策、解读法律法规、安全防范知识宣传、矛盾纠纷化解等方面持续发力,用真心、真情着力解决人民群众急难愁盼问题,将“警务+服务”送到群众的身边,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(于正杭)

## 用城市精细化管理 解锁群众“幸福密码”

本报讯(记者李谱新 通讯员李兴欣)为进一步促进城市精细化管理,不断提升公民文明素养和社会文明程度,鄂尔多斯市公安局交管支队杭锦旗大队以开展“文明出行、幸福相伴”专项行动为契机,努力把创建全国文明城市的“大道理”转化为人民群众看

得见、摸得着的“小幸福”。

针对辖区事故多发、频发路段,该大队全面开展交通安全隐患排查与整改工作,全面清理乱停乱放等不文明交通行为,以“清”治乱,强力整治源头隐患。该大队采取电子监控与路面巡查相结合

## 健康义诊暖人心 为兵服务践初心



义诊现场

本报讯(记者袁雪英 通讯员顾鑫)为提高部队官兵和驻地百姓肾脏保健意识,近日,武警内蒙古总队医院特色专业一科开展了世界肾脏日义诊活动。

活动现场,自治区肾脏病专家张铎教授为前来就诊的患者分析病情;王淑芳、

闫海洋等五位医生现场讲解了肾脏保健知识,并给群众进行保健指导;李慧艳医生对腹膜透析患者诊疗情况进行了回访。

现场护理人员测血压、血糖150余人次,发放肾脏健康、血液透析健康宣教等资料200余份,受到群众好评。

## 召开联席会议

本报讯(记者王美艳 通讯员马慧)近日,乌兰察布市化德县看守所特邀驻所检察室、武警中队召开联席会议。

会上,化德县看守所所长贾克西宣读了修改后的《看守所民辅警考核细则》,管教民警刘一君汇报了2月份看守所押人员羁押期间考核情况,经参会人员研究后,一致同意通过。

驻所检察室刘海燕科长指出,要加

## 加强在押人员管控

白音察干讯 全国“两会”召开期间,乌兰察布市察右后旗看守所采取了一系列有效举措,持续抓好监所的各项安全监管工作,确保了监所安全稳定。

该所要求全体民辅警提高政治站位,始终以昂扬向上的精神状态做好本职工作。为加强管理,该所彻底清查了

## “护校安园”保畅通

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市乌兰察布东路派出所组织警力开展“护校安园”检查工作。

该所全面检查了辖区学校一键式报警装置是否能够正常使用,要求学校加强人防、物防、技防安全措施,根据学校实际情况合理部署“护学岗”,并

## 强化监所管理

强各项工作管理,对重点在押人员进行心理疏导,缓解在押人员心理压力,使其在看守所能够安心改造。贾克西表示,感谢驻所检察室提出的宝贵意见,看守所将全力执行。监所安全重于泰山,希望看守所、武警中队和驻所检察室加强沟通、紧密配合,确保看守所安全稳定,为平安化德、法治化德做出应有的贡献。

## 确保监所安全稳定

在押人员是否藏有违禁品,并对通讯设施、水电系统、报警装置、监控系统进行了细致检查,确保硬件设施正常使用,杜绝在押人员脱管失控现象发生。该所及时消除安全隐患,对在押人员加强管控,确保了各项安全监管工作万无一失。

(郭成 刘锦峰)

## 护航青春伴成长

对各岗位定人、定责进行管理。执勤民辅警要准时到岗到位,及时疏导交通,确保校园周边道路交通畅通有序。

该所深入推进平安校园建设,为广大学生成长成才、逐梦未来创造了安全稳定的社会环境。

(敖登托娅)

## 奉献法治力量 守护长城遗址

乌海讯 近日,乌海市海勃湾区人民检察院积极响应,主动联合相关部门开展了保护长城公益诉讼检察专项行动。

行动中,检察人员实地查看了辖区内秦长城新南1段、秦长城新南8段等长城重点保护段落的情况,对长城点段周围是否设立保护标志、是否实行公示信息、是否挂牌保护等方面进行了现场勘察,对相关部门是否开展日常巡查和常态化检查、是否建立档案、长城周围工程审批情况等进行了深入调查。

实地走访后,检察人员与相关部门工作人员进行了深入沟通,双方一致认为要坚持保护第一、传承优先的理念,并就如何加大辖区内长城保护力度、有效解决工作难点问题进行了有针对性的交流,为保护长城提供有力的支持和保障。

(乌海市海勃湾区人民检察院供稿)

## 讲好开学“第一课” 平安护航“警”相随

乌海讯 乌海市乌达公安分局牢固树立“校园安全无小事”的理念,锚定“平安校园”建设目标,紧盯涉及校园安全重点工作加强管控,精心部署,上好第一堂“安全课”,站好第一班“护学岗”,强化第一张“守护网”,在开学季为莘莘学子保驾护航。

乌达公安分局常态化落实“护学岗”工作,不仅让师生上下学的安全有了保障,还成为密切联系群众,为民办实事的重要渠道。同时,乌达公安分局全面实施“高峰岗+巡控岗”勤务制度,开展全方位护学工作,进一步加大校园周边治安巡防力度,全面提升校园周边见警率、管事率。

近日,乌达公安分局禁毒大队民警来到辖区实验中学开展了“禁毒知识进校园”系列宣传教育活动。活动中,宣讲民警为同学们讲解了毒品的类型、危害和如何防范等常识,并通过展示仿真毒品模型教会同学们学会分辨毒品的外观和特征,生动形象的授课给在场同学们留下了深刻的印象。

乌达公安分局新达派出所民警来到辖区第十六中学开展“反对校园暴力”知识讲座。宣讲民警从校纪校规、法律法规等多个角度对校园欺凌进行讲解,并结合实例向学生们讲解了什么是校园欺凌、校园欺凌的特点和种类、校园欺凌带来的危害,教育引导学生们树立正确的人生观,在遇到校园欺凌时如何保护自己,敢于向校园欺凌说“不”。

(乌海市乌达公安分局供稿)

## 敦促家长履行职责 保障儿童健康成长

乌海讯 近日,乌海市海勃湾区人民法院审理了一起变更抚养关系纠纷案件,向孩子父母发出了该院首份《家庭教育指导令》,指导双方继续共同承担对孩子实行家庭教育的主体责任,敦促双方切实履行监护职责,关注孩子的生理、心理健康状况,加强与孩子的沟通交流,积极引导孩子健康成长和全面发展。

2019年,原、被告起诉离婚,经人民法院调解,大女儿抚养权归原告,小女儿抚养权归被告。双方离婚后,原告得知小女儿跟随父亲生活并不幸福,因孩子父亲不能尽到抚养义务,对孩子的心理造成了巨大的伤害,原告遂向乌海市海勃湾区人民法院提起诉讼,申请变更小女儿的抚养权。现小女儿强烈表示愿意跟母亲一起生活,并自主书写了意愿书。该院根据案件事实和《中华人民共和国民法典》的相关法律规定,作出了小女儿变更为母亲抚养的判决,并向双方监护人发出《家庭教育指导令》。

乌海市海勃湾区人民法院发出首份《家庭教育指导令》,旨在引导监护人依法履行家庭教育职责,推动全社会形成重视家庭教育、促进未成年人全面健康成长的良好氛围。下一步,乌海市海勃湾区人民法院将在家事审判中继续履行司法责任,积极运用法治手段及时有效保护未成年人合法权益,为未成年人营造健康成长的良好环境。

(侯佳宇 李盈莹)

